
3PRO PU B L IC O B ON O – M AG YA R KÖZ IG A Z G ATÁ S •  2 018 /1.

Köszöntő

LECTORI SALUTEM!

Napjainkban olyan változások érik az egyes közösségeket, amelyeknek hatásait korábban 
nem ismertük. E változások közül az egyik a migráció, amellyel többek között a rendvé-
delmi szerveknek kell foglalkozniuk. E szerveket ebben a helyzetben rendkívüli megter-
helés éri, amely az  ott dolgozóktól hosszú távon emberfeletti feladatvégzést és  kitartást 
igényel. Ennek a  feladatnak a  végrehajtását érzelmileg megterhelő helyzetek nehezítik. 
Az ezzel foglalkozó tanulmány rávilágít, hogy a „migránshelyzet” pszichés területekre ki-
terjedő hatásvizsgálata csekély mértékben valósult meg. A szerzők célja a feladatellátás kö-
rében jelentkező stressz, illetve pszichés hatások feltárása, és a következtetések levonása.

Második tanulmányunk a kerettényállások értelmezését, a hazai jogalkalmazás irányait 
elemzi. A  szerző megállapítja, hogy a  kerettényállások a  kodifikált büntetőjog hajnalától 
kezdve folyamatosan kihívást jelentenek a  jogalkotás, a  jogalkalmazás és  a  jogtudomány 
számára. A konkrét eseten keresztül bemutatott kerettényállási probléma lényege az, hogy 
a Kúria a műemlék megrongálásának tényállását az elkövetési tárgy más jogszabályban való 
meghatározottságára tekintettel tartotta kerettényállásnak. Ez összhangban van azzal a ha-
zánkban elterjedt nézettel, amely szerint akkor is kerettényállásról van szó, ha csak a bün-
tető tényállás valamely (akár egyetlen) elemének tartalmát határozza meg (tölti ki tarta-
lommal) más jogszabály. A tanulmány nyelvtani, rendszertani, teleologikus, alkotmánytani 
és nemzetközi értelmezésben elemzi a büntetőjog e fontos problematikáját.

Következő tanulmányunk hazánk történelmének egyik izgalmas, ellentmondásoktól 
sem terhes időszakára tekint vissza: témája a  reformkori közgazdasági gondolkodás, 
amelyben kiemelt szerepet szán a Dessewffy-család munkásságának. Ebben a családban 
gróf Dessewffy Józsefnek volt nagy hatása, aki konzervatív politikusként és közgazdasági 
gondolkodóként több tekintetben szemben állt Széchenyi István törekvéseivel. A  tanul-
mány pontosan tárja fel az eszmék és az azokat befolyásoló külföldi tendenciák közötti vi-
tákat, megjegyezve, hogy minden irányzat hozzájárult Magyarország fejlődéséhez.

További tanulmányaink  –  többek között  –  a  pályakezdőkkel szembeni kompetencia-
elvárásokkal, a  közszolgálati jogviszonyok integrálásával és  differenciálásával, és  az  in-
formációszabadság egyes aspektusaival foglalkoznak. E lapszám tartalma jól tükrözi azt 
a sokszínűséget, összetettséget, amely napjaink egyes közigazgatási szegmenseit jellemzik.
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